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Ssla das Sess&es, 
07 de agosto de 2023

Ata da DECIMA NONA SESSAO 
ORDINARIA, do Segundo Periodo da Terceira 
Sessao Legislativa, da Decima Nona Legislatura 
da Camara Municipal de Paraty.

Aos 07 (sete) dias do mes de agosto do ano de dois mil e vinte e tres (2023), no Salao Nobre da 
C^ara Municipal, localizado a Rua Dr. Samuel Costa n° 23/25 - Centro Historico. realizou-se 
as 14:00 boras, a DECIMA NONA SESSAO ORDINARIA DO SEGUNDO PERIODO DA 
TERCEIRA SESSAO LEGISLATIVA, DA D^:CIMA NONA LEGISLATURA DA 
CAMARA MUNICIPAL DE PARATY. Presidida pelo Vereador Paulo Sergio Concei?ao 
dos Santos. Ocupando o cargo de I ° Secretario o Vereador Luiz Claudio Alcantara da Costa, e 
a Segunda Secretaria o Vereador Rodrigo Carlos da Silva Pcnha. Pelo livro de presen^as, 
verificou-se o comparecimento dos Senhores Vereadores: RODRIGO CARLOS DA SILVA 
PENHA, FLORA MARIA SALLES FRANCA PINTO, ANTONIO CARLOS DE 
VASCONCELLOS GAMA, LUCAS DE OLIVEIRA CORDEIRO, MARCO ANTONIO 
SANTOS DA CONCEICAO, LUIZ CLAUDIO ALCANTARA DA COSTA e MARCIO 
ALVARENGA DE OLIVEIRA. A Vereadora Flora Maria Salles Franca pinto leu o verstculo 
biblico. No Expedicnte foi lido o seguinte; Ata da 5* SessSo Extraordinaria; OFICIO A 
CAMARA 018/23; Email da ENEL; OFICIO SECEC/GABSEC 92/23; DECISAO 
JUSTICA ELEITORAL; OFICIO PRS/SSE/CGC 17520, 17261 e 17467/23; Projetos de 
Lei 052, 064 a 066/23, Projetos de Resolu^So 010 a 012/23. Materia votada no 
EXPEDIENTE: Requcrimcntos 049, 051 a 054/23, Indica^oes 550, 597, 606 a 629/23,631 a 
644/23. Mo^oes de Aplausos. Vereadores que discursaram no EXPEDIENTE: Vereador 
Antonio Carlos de Vasconcellos Gama, Vereador Rodrigo Carlos da Silva Penha, 
Vereador Mareio de Oliveira Alvarenga, Vereador Lucas de Oliveira Cordeiro e 
Vereadora Flora Maria Salles Franca Pinto. Materia votada na ORDEM DO DIA: Projetos 
de Lei 052 e 054/22. O Vereador Marco Antonio Santos da Concei^So discursou no 
EXPEDIENTE FINAL. NSo havendo mais vereadores inscritos e nada mais a tratar o 
Presidente encerrou a sessao agradecendo a presen^a de todos. Para constar. eu. Vereador Luiz 
Claudio Alcantara da Costa, 1° Secretmo, lavrei a presente Ata, a qual sera assinada depois de 
lida e aprovada, pelo Presidente e Secretaries.

APROVADO
Por^2t-votos a favor, 
------------- votos contra 
e------absten5ao(6es)
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servi^os adquiridos pelos s^s servidores 
--------------------

Lucas Cordeiro e Paulo Sergio C dos 5
vntns contra

® abs^ng^^ (5 e s)

Aos 07 (sete) dias do mes de agosto do ano de dois mil e vinte e tres (2023). no Salao Nobre da 
Camara Municipal, localizado a Rua Dr. Samuel Costa n° 23/25 - Centro Historico. realizou-se 
as 14:00 boras, a DECIMA NONA SESSAO ORDINARIA DO SEGUNDO PERIODO DA 
TERCEIRA SESSAO LEGISLATIVA, DA DECIMA NONA LEGISLATURA DA 
CAMARA MUNICIPAL DE PARATY. Presidida pelo Vereador Paulo Sergio Concei^ao 
dos Santos. Ocupando o cargo de 1“ Secretario o Vereador Luiz Claudio Alcantara da Costa, e 
a Segunda Secretaria o Vereador Rodrigo Carlos da Silva Penha. Pelo livro de presen^as, 
verificou-se o comparecimento dos Senhores Vereadores: RODRIGO CARLOS DA SILVA 
PENHA, FLORA MARIA SALLES FRANCA PINTO, ANTONIO CARLOS DE 
VASCONCELLOS GAMA, LUCAS DE OLIVEIRA CORDEIRO, MARCO ANTONIO 
SANTOS DA CONCEICAO, LUIZ CLAUDIO ALCANTARA DA COSTA e MARCIO 
ALVARENGA DE OLIVEIRA. A Vereadora Flora Maria Salles Franca pinto leu o versiculo 
biblico, Homilia do Papa Francisco na Jornada Mundial da Juventude. LEITURA DA 
CORRESPONDENCIA E MATERIA A SER LIDA; No Expediente foi lido o seguinte: Ata 
da 5* Scssao Extraordioaria de 2023, aprovada. Nesse momenlo foi feiia uma homenagem 
pelos 17 anos da Lei Maria da Penha. falando sobre a importdncia do agosto Lilas. OFICIO 
A CAMARA 018/23, resposta ao Requerimento 041/23 (espera de exame no hospital - autor 
Mesa Diretora); E-mail da ENEL, resposta ao Requerimento 048/23(rede energia eletrica 
Aldeia Itaxim - autor Lucas Cordeiro; OFICIO SECEC/GABSEC 92/23, da Secretaria de 
Cultura do Estado RJ. preserva^ao da Ciranda Cai^aras de Paraty; DECISAO JUSTICA 
ELEITORAL, altera^ao do numero de parlamentares da Camara Municipal de Paraty; 
OFICIO PRS/SSE/CGC 17520/23, ciencia processo TCE/RJ 221.691-2/2022; OFICIO 
PRS/SSE/CGC 17261/23, ciencia processo TCE/RJ 217.732-8/202; OFICIO PRS/SSE/CGC 
17467/23, ciencia processo RCE/RJ 250.885-4/2022; PROJETO DE LEI N" 052/23, de 
autoria do Vereador Allan Ribeiro, Institui a Semana do Motociclisla no Municipio de 
Paraty/RJ; PROJETO DE LEI N® 064/23, de autoria do Vereador Paulo Sergio C. dos Santos, 
Dispoe sobre a concessao de services de assistencia funeral aos servidores da Camara 
Municipal de Paraty e da outras providencias; PROJETO DE LEI N“ 065/23, de autoria do 
Vereador Lucas Cordeiro, Altera o Art.l® da Lei n® 2.330, de 06 de outubro de 2021, que trata 
sobre a Semana Municipal da Juventude; PROJETO DE LEI N® 066/23, de autoria do 
Vereador Antonio Carlos de Vasconcellos Gama, Altera a Lei 1800/11, de 29 de novembro de 
2011, acrescentando no artigo 3® os pardgrafos 1® e 2°; PROJETO DE RESOLUt^AO N“ 
010/23, de autoria do Vereador Paulo Sergio C. dos Santos, Autoriza realizacao de convenio 
com farmacias e drogarias de Paraty; PROJETO DE RESOLUCAO N® 011/23, de autoria do 
Vereador Paulo Sergio C. dos Sanios, Autoriza realiza^ao de convenio com clinicas 
odontologicas para que a Camara Municipal de Paraty proceda ao desconto era foiha de 
pagamento dos valores referentes aos servicos adauiridos nelos seus servidores_aliai:es_dtt 
convenio a ser firmado e da outras providencias; PROJETO DE REpOLIj!^ 
autoria dos Vereadores

Ata da DECIMA NONA SESSAO 
ORDINARIA, do Segundo Periodo da Terceira 
Sessao Legislativa, da Decima Nona Legislatura 
da Camara Municipal de Paraty.



e.

C

ESTADO DO RIO DE JANEIRO

ICAMARA MUNICIPAL DE PARATY 
’PARATY - CIDADE HISTDRICA - MONUMENTO NACIONAL

iM=-.
_ T 
F^esidente

municipal, a honraria “Premio Emprecndedor Benedito Jose Melo da Silva”. MATERIA 
VOTADA NO EXPEDIENTS: REQUERIMENTO N" 049/23, de auloria do Vereador 
Marcio Alvarenga, Solicitando informaQoes ao DETRAN/RJ, referentes as provas teoricas 
(aprovado por unanimidade) REQUERIMENTO N’ 051/23 de autoria do Vereador Antonio 
Carlos de Vasconcellos Gama, Solicitando a Cooperativa Cooparati informa^oes referentes ao 
quadro de horarios, numeros de vei'culos e media de passageiros (aprovado por unanimidade) 
REQUERIMENTO N” 052/23 de autoria do Vereador Antonio Carlos de Vasconcellos Gama, 
Solicitando a Empresa de Transporte Colitur informafoes referentes ao quadro de horarios das 
linhas municipals, numeros de veiculos usados em cada linha e mddia de passageiros Vereador 
Antonio Carlos de Vasconcellos Gama cumprimenta a todos. Ja vou adiantar o proximo 
requerimento. Estamos envolvidos num projelo de Gabinete, pra rever o Plano Diretor e o 
Plano de Mobilidade. EntSo precisamos saber dos horarios das empresas de onibus. Do 
altemativo, pra que possamos discutir e tentar melhorar o transporte publico na cidade. Como 
tambem, o requerimento que falamos sobre constru^ao. Vimos a Defesa Civil mostrando onde 
pode e onde nao pode construir pra discutirmos junto com o piano. Solicito o apoio dos 
vereadores e aberto aos demais para assinarem. Vereadora Flora Maria Salles Franca Pinto 
esta na hora de fazermos uma Audlencia Piiblica sobre mobilidade urbana na nossa cidade. A 
mobilidade tern sito um grande problema do trabalhador. Ele nao consegue trabalhar a noite, eu 
fiz uma solicita^ao varias vezes pra Colitur pra cessao de horario. Uma que foi atendida, foi 
muito mal atendida, que era um horario notumo para o Penha, e eles acabaram aproveitando o 
mesmo horario que saia para o Corisco. Ai o trabalhador tinha que sair na cidade, dar a volta 
pelo Corisquinho e Corisc2o e dai ir para o Penha. Entao nao contemplou o que a gente queria. 
A nossa cidade tern um atendimento de lojas e restaurantes ate mais tarde do que as 19:30 
horas, e temos que ver a questao do UBER, das Cooperativas de Van, dos bicicletarios. Tudo 
que for referente a mobilidade urbana e bem urgenle a gente discutir. O requerimento e bem 
importante e eu gostaria de assinar junto para que cutuquemos a Colitur. Aproveitando o evento 
do Patrimonio, entregamos uma carta aos observadores do Patrimonio, onde a Colitur e um dos 
grandes organismos, institui^oes que precisa ser melhorado em nossa cidade. Vereador Lucas 
de Oliveira Cordeiro cumprimenta a todos. Fiquei feliz com o tamanho do publico. E bom a 
gente relembrar que votamos recentemente a cessao do subsidio pra Colitur com a promessa 
que o transporte ia melhorar e continuamos a ver um atendimento precario. E necessdrio esse 
debate, trazer a Casa a discussSo, porque temos visto o que e feito com o trabalhador das 
comunidades rurais. Inclusive sobre a gratuidade que acontece em varies municipios, 
estudantes de cursos, projetos sociais, e o tipo de debate e feito e ha necessidade. Houve uma 
promessa de que o subsidio, o recurso que foi encaminhado como subsidio e o service 
melhoraria e ate o momento nada aconteceu. (aprovado por unanimidade) 
REQUERIMENTO N“ 053/23 de autoria do Vereador Antonio Carlos de Vasconcellos Gama, 
Solicitando a Secretaria de Meio Ambiente, CMBIO e INEA, informavdes sobre as areas nao 
edificantes dentro do Municipio de Paraty (aprovado por unanimidade) REQUERIMENTO 
N" 054/23, de autoria do Vereador Rodrigo Carlos da Silva Penha, solicitando informa^oes 
sobre a retirada de todos os alunos da Escola Municipal do Bairro do Condado Vereadora 
Flora Maria Salles Franca Pinto o predio que estava sendo usado como escola no Condado 
esta em processo, pelo Ministerio Publico, de demoli^So. Houve uma reunido entre a Secretaria 
de Educafao e os pais e os alunos foram remanejados pra Escola Pequenina Calixto, estao 
estudando na parte da sala, tinhamos nove salas vagas, entao a tarde na Pequenina temos alunos 
do primeiro ao sexto ano. O Corpo Diretor, as merendeiras e os woressgr« 
remanejados para a Pequenina. Atrasaram um pouco o inicio das a l^^E^^%^^g5o 
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acoDteceu, foi um processo demolitorio e aproveitamos a reuniao com os pais pra apresentar o 
beli'ssimo projeto da nova escola do Condado, que vai sair. Vereador Rodrigo Carlos da Silva 
Penha curaprimenta a todos. E uma preocupa^ao muito grande que temos em rela^ao a isso. 
Um municipio aluga um predio que tern uma determina^ao de demoli?ao. Ai tern um fiscal que 
assina isso. E feito um aluguel. Ai aluga-se container. Isso n3o vai resolver. Que bom que tern 
um projeto pro Condado. Mas precisa ser executado. Ficamos preocupados porque estamos nas 
redes sociais e os pais nos cobram o tempo todo. Isso e muito antigo. Que bom que a Vereadora 
respondeu, mas eu espero que venha uma resposta detalhada explicando o que aconteceu e o 
isso vem acontecendo repetidamente. Container e paliativo, tern aluguel que alguem esU 
recebendo. Nao da pra ficar alugando containers. Espero que o Executive resolya essas 
questSes. Vereador Luiz Claudio Alcantara da Costa cumprimenta a todos. E triste, 
realmente, Rodrigo, a gente chegar em 2023, e ainda ver essas coisas acontecendo numa cidade 
com tanto dinheiro. Uma falta de planejamento gigantesca. Aquilo ali foi um ato politiqueiro, 
por pressao por parte de uma comunidade, que cobrou do Prefeito a promessa que ele tinha 
feito ha mais de dez anos. A promessa de fazer uma escola no Condado e nao foi feita. Nao 
cumpriu com o que prometeu. Ai chega proximo de uma elei^ao, se aluga um espa?o que nunca 
foi uma escola. Nunca deveriam ter deixado entrar um aluno numa casa daquela. Sobre os 
containers, a gente ve a cidade mudando uma arquitetura de urn municipio que patrimonio da 
humanidade. dai voce tern container na entrada da cidade, ja colocaram o segundo, daqui a 
pouco vai coIocar o terceiro, o quarto, o quinto, pra onde esta indo isso? Dai o prefeito aluga 
vdrios containers pra escola. Esses containers. Tern um dono, e isso deve ser pra agraciar algum 
colaborador de campanha. Com tanto dinheiro e recurso, e se colocar container dentro de escola 
e o aluno ali dentro. E desastroso. E falta de gestao e de planejamento. E o que eu penso. 
Vereador Lucas de Oliveira Cordeiro e importante passar algumas informaQoes que alguns 
pais que nos procuraram com a questao dos horarios, pois algumas crian^as nao conseguiriam 
encaixar o horario na parte da tarde. E numa conversa bem proveitosa com a Secretaria de 
Educa^So, dai foi conseguido um horario p^ essas crian^as da Escola do Pantanal. Entao, a 
preocupa^ao nossa, quando foi formado esse remanejamento era que nenhuma crian^a ficasse 
fora da escola e isso aconteceu. Em rela^ao ao projeto da escola do Condado, convido a todos 
os vereadores pra ver o projeto da nova escola, que ja foi apresentado pra comunidade e estA 
previsto o inicio da obra. Um projeto pensado para a comunidade, com quadra, estamos 
entusiasmados com o inicio da obra. Como morador da regi3o, Ponte Branca, Pantanal, tivemos 
acesso ao projeto de amplia^ao da Escola do Pantanal, com o aumento de mais dez salas. E a 
area externa da escola do Pantanal sera concretada, tomando o ambiente mais acessivel e 
melhor pra crian^ada. Os professores de educa^ao fisica agradeceram bastante. O que vimos 
falando com frequencia, que e a criavao de quatro salas na Escola da Ponte Branca e o retomo 
da Escola da Ponte, ja estamos fazendo reuniao com a comunidade. Estamos acompanhando de 
perto. Pode ser algo bastante vago, bastante criticado, e acho legal que a Secretaria de 
Educa^So encaminhe a esta Casa pra que todos os vereadores tenham acesso, pra que essas 
obras sejam entregues o mais rapido possivel, aliviando aquela regi3o. O fechamento da 
Escolada Ponte Branca foi um retrocesso, um atraso gigantesco. Tanto que a amplia^ao da 
Escola do Pantanal sera muito importante e a constru^ao da Escola do Condado. Lembrando 
que recentemente tivemos a creche do Parque Verde inaugurada na regiao que os moradores 
sao muito gratos. S3o minhas palavras (aprovado por unanimidade) INDICAQAO N® 
550/23, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, Solicitando uma canacitagan ns

V|r, 
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profissionais de saiide do municipio sobre saiide integral da populi fao 
por unanimidade) INDICAQAO N” 597/23, de autoria do '



0;

-a
Solicitando instala^ao de semdforo no Morro do Ditao, no Bairro V^ea do Corumbe 
(aprovada por unaoimidade) INDICA^AO N” 606/23, de autoria dos Vereadores Lucas 
Cordeiro e Tunico Gama, Solicitando que seja inclui'do recurso para impiementa^ao do 
programa Bolsa Alleta na LOA de 2024 (aprovada por unanimidade) INDICAC^AO N® 
607/23, de autoria do Vereador Allan Ribeiro, Solicitando reforma da quadra do Condado e a 
coloca^ao da placa com o nome Ze do Chico, reitera indica^ao 166/22 (aprovada por 
unanimidade) INDICA^AO N® 608/23, de autoria do Vereador Antonio Carlos de 
Vasconcellos Gama, solicitando que seja instalada (construida) canaletas para escoamento de 
agua pluvial ao longo da estrada do Bairro da Olaria (aprovada por unanimidade) 
INDICACAO N® 609/23, de autoria do Vereador Antonio Carlos de Vasconcellos Gama, 
Solicitando concrete no Sertao da Indaiatiba no Bairro Graiina (aprovada por unanimidade) 
TNDICACAO N“ 610/23, de autoria do Vereador Paulo S6rgio C dos Santos, Solicitando uma 
ca^araba de lixo no Bairro Campinho, depois da cachoeira primeira a direita, Nucieo Abrahao 
Elias (aprovada por unanimidade) INDICACAO N“ 611^3, de autoria do Vereador Paulo 
Sergio C dos Santos, Solicitando ilumina^ao publica no Nucieo Abrahao Elias, no Bairro 
depois da cachoeira, primeira rua a direita (aprovada por unanimidade) INDICACAO N® 
612/23, de autoria do Vereador Paulo Sergio C dos Santos, Solicitando alambrado na quadra de 
esporte do ITAE, no Bairro Parque da Mangueira (aprovada por unanimidade) 
INDICACAO N° 613/23, de autoria do Vereador Paulo Sergio C dos Santos, Solicitando 
concretagem na rua Travessa das Andorinhas, no Bairro Condado, rua da antiga fabrica de 
blocos (aprovada por unanimidade) INDICACAO N® 614/23, de autoria do Vereador Lucas 
Cordeiro, Solicitando constru9ao de ponte de arame na cachoeira caminho do bambuzal, na 
comunidade Praia do Sono (aprovada por unanimidade) INDICACAO N" 615/23, de autoria 
do Vereador Lucas Cordeiro, Solicitando reparo da rede pluvial do Bairro Parque da Mata 
(aprovada por unanimidade) INDICACAO N® 616/23, de autoria do Vereador Lucas 
Cordeiro, Solicitando recomposi^ao vegetal nas margens do rio Pereque-A^u, no Bairro Portao 
de Ferro III (aprovada por unanimidade) INDICACAO N° 617/23, de autoria do Vereador 
Allan Ribeiro. Solicitando que seja feita concretagem na estrada do Bairro Cabral, depois do 
Morro do Zeca, a esquerda (aprovada por unanimidade) INDICACAO N° 618/23, de autoria 
do Vereador Allan Ribeiro, Solicitando roQada na estrada principal do Bairro Coriscao 
(aprovada por unanimidade) INDICACAO N® 619/23, de autoria do Vereador Allan 
Ribeiro. Solicitando ro^ada do campo de futebol do Baino Cabral (aprovada por 
unanimidade) INDICACAO N® 620/23, de autoria do Vereador Allan Ribeiro. Solicitando 
reforma do vesti^io do campo de futebol do Bairro Cabral (aprovada por unanimidade) 
INDICACAO N" 621/23, de autoria do Vereador Luiz Claudio Alcantara da Costa, Solicitando 
constru^ao de urn vestiario nas dependencias do campo de futebol do Bairro Taquari 
(aprovada por unanimidade) INDICACAO N" 622/23, de autoria do Vereador Luiz Claudio 
Alcantara da Costa, Solicitando instala^ao de tela/alambrado, no entomo do campo de futebol 
do Bairro Taquari (aprovada por unanimidade) INDICACAO N® 623/23, de autoria do 
Vereador Luiz Claudio Alcantara da Costa, Solicitando implementa^ao de um projeto de 
saude preventiva bucal nas escolas publicas do Municipio (aprovada por unanimidade) 
INDICACAO N" 624/23, de autoria do Vereador Paulo Sergio C dos Santos, Solicitando 
ilumina^ao da estrada que liga o Bairro Jabaquara ate a Fazenda Bom Retiro (aprovada por 
unanimidade) INDICACAO N* 625/23, de autoria da Vereadora Flora Maria Salles Franca 
Pinto, Indicando que a Coordenadoria da Juventude promova camxiUllIlU 
auxiliar os estudantes a emitirem sua CIE - Carteira de Identifica^ao £ stud, 
unanimidade) INDICACAO N“ 626/23, de autoria da Vereadora F votes contra

e absten9aQ(oes)
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Pinto, Solicitando que sejam instaladas placas com nome das ruas dos Bairros: Corisco, Rio dos 
Meros e Pedras Azuis (aprovada per unanimidade) INDICA^AO N” 627/23, de autoria da 
Vereadora Flora Maria Salles Franca Pinto, Solicitando que a Secretaria de Turismo proceda a 
formaliza^ao para que monitores ambientais possam ser guias locals em seus territorios 
(aprovada por unanimidade) INDICAC^AO N” 628/23, de autoria da Vereadora Flora Maria 
Salles Franca Pinto, Solicitando instala^ao de refletores em (rente a escola municipal 
Pequenina CaJixto (aprovada por unanimidade) INDICA^AO N® 629/23, de autoria da 
Vereadora Flora Maria Salles Franca Pinto. Solicitando instala^ao de rampa nas escolas 
municipais para facilitar o acesso de PCDS (aprovada por unanimidade) INDICAt^AO N“ 
631/23, de autoria do Vereador Marcio Alvarenga, Solicitando concretagem da estrada Sertao 
de Pedras Azuis, proximo ao Sitio do Senhor Ademir Matos (aprovada por unanimidade) 
INDICA^AO N" 632^3, de autoria do Vereador Marcio Alvarenga, Solicitando a constru5ao 
de um vestiario no campo do Corumbe, BR 101 (aprovada por unanimidade) INDICA^AO 
N" 633/23, de autoria do Vereador M^io Alvarenga, Solicitando poda das arvores na BR 101 
em frente a entrada do Baino Graiina (aprovada por unanimidade) INDICA^AO N® 634/23, 
de autoria do Vereador Rodrigo Carlos da Silva Penha, Solicitando instala^ao de redutor de 
velocidade na rua Girassol, no Baino Pantanal (aprovada por unanimidade) INDICACAO 
N" 635/23, de autoria do Vereador Rodrigo Carlos da Silva Penha, Solicitando pavimenta^ao 
OU concrete comunitario na rua dos Baianos no Bairro Canto Verde (aprovada por 
unanimidade) INDICACAO N" 636/23, de autoria do Vereador Rodrigo Carlos da Silva 
Penha, Solicitando manuten^ao na tampa do bueiro em frente ao deposito do Carlao, na 
Avenida Espirito Santo, no Baino Ilha das Cobras (aprovada por unanimidade) 
INDICACAO N" 637/23, de autoria do Vereador Rodrigo Carlos da Silva Penha, Solicitando 
limpeza e manuten^ao na Rua Alfredo SertS, no Bairro Chacara da Saudade (aprovada por 
unanimidade) INDICACAO N” 638/23, de autoria do Vereador Luiz Claudio Alcantara da 
Costa, Solicitando constru^ao de uma piscina pubiica semi-olimpica, com vestiarios e 
alambrado no entomo da mesma, no Municipio de Paraty (aprovada por unanimidade) 
INDICACAO N" 639/23, de autoria do Vereador Marco Antonio Santos da Concei^So, 
Solicitando rede de manilha na rua Inga (travessa dois irmaos) no bairro Sao Roque (aprovada 
por unanimidade) INDICACAO N” 640/23, de autoria do Vereador Marco Antonio Santos da 
Concei?ao, Solicitando reparo no corrimao da entrada do cemiterio no Bairro Pontal (aprovada 
por unanimidade) INDICACAO N” 641/23, de autoria do Vereador Marco Antonio Santos da 
Concei^ao, Solicitando manutentjao e pintura na escola municipal Theofilo Rameck no bairro 
Patrimonio (aprovada por unanimidade) INDICACAO N® 642/23, de autoria do Vereador 
Marco Antonio Santos da Concei^ao, Solicitando reforma do deque na Rua Horacio Quirino de 
Araujo no baino Chacara (aprovada por unanimidade) INDICACAO N® 643/23, de autoria 
do Vereador Marco Antonio Santos da Concei^ao, Solicitando a Emissao de exame de Raio X 
com Laudo no Hospital Municipal Hugo Miranda (aprovada por unanimidade) 
INDICACAO N“ 644/23, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, solicitando construfao de 
um centra cultural na Aldeia Itaxim, na localidade do Paraty Mirim (aprovada por 
unanimidade) MOCAO DE APLAUSOS, de autoria dos Vereadores Lucas Cordeiro e Flora 
Maria Salles Franca Pinto, a Trindade Planet Life, em reconhecimento ao trabalho de 
conscientizavao ambiental e preservatjao da biodiversidade marinha (aprovada por 
unanimidade) MOCAO DE APLAUSOS, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, a Senhora 
Maria Luise Nataline, por ser idealizadora e autora do JornaWi 
unanimidade) MOCAO DE APLAUSOS, de autoria do Vereadt
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por unanimidade). Vereadores inscritos no EXPEDIENTS: Vereador Antdnio Carlos de 
VascoQcellos Gama fizemos indica^ao para a Grauna e Olaria, para a melhoria das estradas. 
Vou falar sobre a altera?3o no PL 1800/2011, vem na situaQao que o Lucas faiou. Estamos 
solicitando que seja incluso nesse projeto de lei que as crian^as da rede publica. que participam 
do projeto Escola mais Esporte, dos projetos subvencionados pela Prefeitura, ou nao, porque 
vamos oportunizar aos jovens da zona rural e costeira poderem estar participando desses 
projetos, porque tern fami'lia que nao tem condi^oes de pagar passagem para o seu filho. 
Perguntando ao SINDIPASS, tem como fazer, basta o Poder Executive concordat e da pra 
alinhar na Secretaria de Educa^ao. Como nao podemos determinar, o Poder Executivo. atraves 
de Decreto determina como sera feito. E assim a gente oportuniza ao nosso jovem. E 
importante a inten^ao do Executivo de colocar Paraty no hall do esporte e pensar no Bolsa 
Atleta. Como vereadores podemos estar procurando. como conversamos com o Andrezinho, 
que existe o Bolsa Atleta no Estado, mas o atleta paratiense tem que se federar e inscrever no 
projeto. Tem coisas que o nosso jovem atleta nao tem essa informa^ao. Vamos ver de novo. E 
os demais que lenham deputados e apoiando deputados pra ter essa porta pra estar avan^ando. 
Quando ao assunto escola, quero parabenizar a nossa Secretaria de Educa^ao porque temos 
visto alguns avan^os porque tudo delega projetos, a gente tem que brigar para que eles saiam 
do papel, essa e a verdade. Fico feliz, eu que ja tive a oportunidade de ver o projeto da Varzea 
do Corumbe. o Projeto da Escola do Sao Roque e o pessoal da Praia Grande esta retomando em 
breve. A gente ve o empenho da Secretaria de Educa^ao, a gente sabe que n3o sera resolvido 
tudo. Eu acho que esta no caminho certo, estamos juntos. Quero parabenizar o pessoal da Lei 
Maria da Penha. Tive a oportunidade de conversar no Bairro Sao Roque e nao so e vista a 
questao da mulher, mas da crian^a. Estao todos de parabens. Vereador Rodrigo Carlos da 
Silva Penha cumprimenta a todos. Fala sobre suas indicafoes e que foi solicitado urn abaixo- 
assinado. Tampa de bueiro em firenle ao Car!2o e a Rua Alfredo Serta na Chacara da Saudade, 
com os alagamentos. Agradefo pela aprova^ao da M0920 de Aplausos. Parabenizar o Vereador 
Tunico quando esteve a frente da pasta dos esportes, o Edgar e todos que exercem esse 
trabalho. Elogia a Coordenadoria da Mulher e fata sobre convidar para a Comissao da Defesa 
do Cidadao pra falar sobre a Maria da Penha. Comenta como foi proveitosa da reuniao com a 
CCR. Vamos encaminhar ao Ari os questionamentos e respostas pra que seja postado na 
Camara, foi muito importante essa proximidade com a CCR, falado sobre as arvores e outras 
situa?6es que precisamos debater. Sobre a mobilidade urbana d uma preocupa^So grande no 
munici'pio com a acessibilidade, uma serie de fatores, a questao dos animals, do 
acompanhamento do animal, como isso esta acontecendo, do ciclismo, sobre a ciclovia e alguns 
pontos, mas falta orientar os ciclistas como agir, pois eles nao respeitam os carros. A ciclofaixa 
deveria ser no centre das duas pistas, e nAo na lateral. Uma serie de transtomos. Fico feliz com 
a inforraa^ao sobre a nova escola no Condado. E uma luta. Que bom saber que estao com 
projetos para novas escolas. 0 Requerimento nao tem nada de mais, so quero saber 0 que esta 
acontecendo, que explique, pra gente explicar para a popula^ao. A ampliai;ao da Escola do 
Pantanal chegou em boa hora, porque a escola ficou pequena. Atras da escola tem uma questao 
e ocupa^ao que tambem preocupa. As pessoas estao construindo na encosta no Morro do Jacu. 
Sobre a revitalizavao da Escola da Ponte Branca e importante, mas tambem a recupera(?ao do 
pr^dio da escola do Penha. Que seja usado de alguma forma, como ponto de apoio ao turismo, 
como
em pe no Penha, acontecendo acidentes constantemente. Entao a pre^upaeao c 
um local tao visitado como o cais de turismo, pessoas procuram muit 
aquele predio pode vir abaixo a qualquer momento, caiu em 04 de se
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parte. Tem que ser demolido. Um centre de informa?3o pra falar do caminho do ouro, da 
cacha^a, das cachoeiras, como tamb6m um guarda-vidas, um tecnico de enfermagem para 
primeiros socorros. Ali tem muito acidente no Toboga porque o turista quer imitar o cai^ara. Eu 
gostaria que a gente desse uma aten^ao a divida ativa do municipio. Tem muito recurso da 
Prefeitura que esta na di'vida ativa, e se a pessoa pudesse doar os juros da divida para o esporte 
seria importante. Fala sobre os esportes e da importancia da reativa?ao do conselho do esporte. 
Vereador Marcio de Oliveira Alvarenga cumprimenta a todos. Parabeniza a Lei Maria da 
Penha. Quero falar do Morro do Ditao, e muito perigoso, muito alto, solicita semaforo na 
entrada do Morro do Ditao. Estamos tentando com os empresarios do lado de onde a gente 
mora pra tentar fazer a subida para o outro lado. Fica dificil pra subir. Ali e dificil porque desce 
e sobe todo mundo. Igual a Ponte Branca e o Condado. Vai ajudar bastante a comunidade. La 
no Sertao das Pedras Azuis vai ter que concretar, ali moram pessoas idosas, um dia de 
concretagem resolve o problema, Fala da necessidade de constru^So de um vestiario no campo 
de futebol do Corurabe. Etogia a reuniao com a CCR. Estou sendo cobrado do trevo, mas eles 
explicaram que nSo e pra agora. O importante e que vai fazer. Aqui no Rio de Janeiro, a estrada 
pessima, ninguem pagava nada, agora pagando vai melhorar. Estamos de olho e falamos pra 
eles. Eles pediram paciencia, Bati muito nessas ^ores, o problema, na ocasiao fiz um convite 
para o nosso Secretario de Defesa Civil que nos acompanhou e agora foi documentado. Eles 
cortaram uma arvore na V^zea do Corumbe que estava muito perigosa. Ninguem e contra o 
meio ambiente, nos fazemos parte, mas nao podemos ter coisas pra matar o ser humano. Pode 
contar com a gente para a Colitur. 0 esporte para os nossos jovens. Estamos juntos. Vereador 
Lucas de Oliveira Cordeiro cumprimenta. Quero cumprimentar as raulheres que estiveram 
presentes no ini'eio da sessao, nesse evento importante de reflexao, lembran^a, defesa da luta 
contra a violencia, celebrafao dos dezessete anos da Lei Maria da Penha, lei fundamental para a 
nossa sociedade. Todos os dados no decorrer desses 17 anos comprovam que essa lei foi 
fundamental contra a violencia contra as mulheres no pais. E muito importante que em Paraty 
esse debate seja mais constante, que as conversas tenham mais espa^o no Poder Executive pra 
que a gente avance um pouco mais. Que Paraty seja lembrada como uma cidade referencia na 
luta contra as mulheres. Aproveitando pra falar sobre o agosto lilas, quase todo o mundo, e 
lembrado como o mes da juventude e no ano retrasado fizemos uma lei criando a semana 
municipal da juventude e esse ano come^amos a realizar alguns eventos atraves da 
Coordenadoria. Estou entrando com um projeto pra votarmos em breve, mudando ao inves de 
semana, alterar para o mes da juventude. E atraves de parceria com o sistema S, e outras 
secretarias de govemo, serao realizadas mais de 30 a?oes no Municipio, CIEP, CEMBRA, 
Pequenina, rodovi^a. Tivemos um curso de empreendedorismo na casa da juventude na Ilha 
das Cobras, teremos um curso de marketing, ate maio, perdemos um pouco as contas. No final 
do mSs teremos o primeiro festival da juventude em Paraty, que sera realizado na Capelinha, 
com paleo, varios grupos da cidade se apresentando. Um grande movimento de celebra^So pela 
juventude de Paraty. Ficamos muito felizes com o projeto sancionado, mas, principalmente, 
executado. Quero fazer uma lembran^a com rela^ao ao evento que aconteceu na ultima semana, 
o 10° encontro das cidades historicas, patrimonio mundial e ficamos felizes em ser uma 
referencia em nosso pais, no mundo, por sermos um patrimonio mundial. Muito legal 
encontrarmos em nossas ruas, centres tradicionais. a presen^a de prefeitos, a presen^a de 
autoridades t5o importantes como o Presidente do IPHAN que tambem esteve prcsentc. E essa 
visibilidade sendo passada na Globonews e oulros canais, ficamos rAlizad  ̂po rv
visibilidade de Paraty. Tivemos no primeiro dia um ato das comunidades W inuitcr.
bonito ver a fala do Cacique Pedro, das comunidades cai^aras, qu ombbSTO&vor. 
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tambem. E muito importante que falemos sobre a pluralidade do mimicipio de Paraty e a 
presen^a de todos. Quero ressaltar o evento que aconteceu no Mercado do Produtor Rural nesse 
final de semana, o Arraia, quero dar os mens parabens a Secretaria Patricia, foi um evento 
muito bonito, muito legal. Na nossa fala podia sair periodico das atfoes pra gerar o comercio, a 
venda para as pessoas que esl2o ali vendendo sens produtos, alem de levar vida ao espa^o em 
alguma noite. como foi na sexta e no sabado, que ficou lotado, com muita musica e dan^a. 
Pessoas felizes celebrando Paraty nesse Arraia. Que seja algo frequente, ressaltando a 
participa^ao da Secretaria da Cultura nesse processo de retomada dos Arraiis nas comunidades 
do Municipio. Muito legal ir a Trindade, V^.ea, Ilha das Cobras, Corisco, Cabore, no ano que 
vem a Ponte Branca se inscreve, tambem. pra gente ver as comunidade.s participando e o 
cidadao paratiense festejando. Paraty e para as pessoas que vivem aqui e que nasceram na nossa 
cidade. Sobre a indicapao do Bolsa Atleta, eu e o Tunico temos conversado muito sobre isso. 6 
algo que o vereador tern defendido desde o inicio e estivemos no Rio de Janeiro conversando 
com o Deputado Estadual, falando sobre as possibilidades, se comprometendo com a gente em 
dar alguma caminhada a frente pra possibilitar a abertura de alguns espa^os pra defender isso. 
Acreditamos que a cidade que valoriza sua juventude, sua popula^ao. tern que estar preocupada 
com a pratica do esporte e que a gente de suporte para que as pessoas pratiquem esporte. E que 
tenham um auxilio do govemo, de fato, que possibilite isso. Oulra indica^ao e que fomos 
procurados pelo pessoal do Mexerica, preocupado com a beira do rio, falando sobre uma poda, 
que foi bom por uma parte que promoveu a limpeza, mas cortaram arvores que os moradores 
tinham plantado e faltou um dialogo com os moradores. E conversamos sobre a realiza?ao de 
um movimento de recomposifSo da beira do rio. Estamos buscando parcerias que que sejam 
realizados o mais breve possivel. Sao as minhas palavras. Agrade^o. Vereadora Flora Maria 
Salles Franca Pinto cumprimenta a todos. Vou me abster da fala final, entao eu vou aproveitar 
mais esse momento. Primeiro vou parabenizar a todos que trabalharam pra tomar realidade essa 
Camara sem papel, exortando que outros setores da Prefeitura fatjam o mesmo que e bom para 
0 meio ambiente. Sugiro que o nosso cademo de assinatura, de inscri?2o no Expedienie e no 
Expediente Final, ele se mantenha, afmal o cademo e um documento historico e que facilita 
mais do que vir passando de mao em mao pra gente se inscrever. Tambem agradefo que na 
primeira sessao eu nao tinha o mouse, ai eu solicitei. Esta bacana, esta fiincionando bem e essa 
Camara sem papel pode ser exemplo pra outras secretarias. Quero falar que temos uma lei de 
nossa autoria da Semana Municipal da Mulher, que cometja com a data de 7 de agosto que e a 
data de aniversario da Lei Maria da Penha, tao importante para o pais. Gostei da ideia pra virar 
mes ou inves de semana. Essa lei 6 pra lembrar a Prefeitura que todas as secretarias podem 
fazer a^oes relacionadas a essa tematica. A Coordenadoria da Mulher, a gente tern que pensar 
que a gente tern que pensar na saiide da mulher, na questao das creches e outras situa^oes em 
que a gente deva dar protagonismo a mulher. Fizemos a lei das mSes solo terem prioridade 
programas habitacionais populares e outros pensamentos que temos de apoio ao mundo 
feminino. Quero dizer que sugerimos a Camara, vou reiterar o pedido, que se tiv^ssemos a 
Comissao da Mulher, entao esse projeto de resolutjao, a gente guardou um pouco pela questao a 
reforma, mas voltamos a achar importante que tenhamos entre as comissoes permanentes, 
voltar a falar na Comissao da Mulher e dos Direitos Humanos. Acho bem importante criar essa 
comissao. Tambem fizemos uma lei de observatorio do feminicidio e estamos com dificuldade 
de dados desse observatorio, entao como temos a sala na Santa Casa e o UNIAM, com a Nane, 
podemos pedir uma politica publica de observatorio, onde sao os hjatrroe .onfte nmrrpm a<; 
maiores violencias contra a mulher. Ja falei da Comissao. Quero fi lar da^VftfiaDAZA'CXO 
Sobre a cobramja, eu sou contra as privatizafoes sempre, e acho qv ;
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pagasse para o poder publico investir em saude e educavao. 0 poder privado so vai ficar mais 
rico do que e. A gente precisa estar atento nos cortes de an'ores que a Defesa Civil esta 
preconizando cottar todas as arx'ores, Ainda bem que CCR esta com autoriza^ao pra cottar 
apenas trinta. Temos que fazer algo pensado, tern que cortar as que vao ser problemas e manter 
a vegeta^ao, porque nao podemos cottar todas as ^ores. A popula^ao precisa comefar a ter 
maior transparencia pra acompanhar melhor os trabalhos da CCR. (Aparte do Presideate 
segundo eu soube, a CCR ja repassou 2 milhoes de reais aos cofres publicos. De dezembro a 
julho). Temos que acompanhar. Quero agradecer ao atendimento de uma indicafSo nossa, sobre 
0 plantio de arvores no Mexerica. Como e importante ocupar espa^os de uma maneira pensada. 
A gente tinha urn canal, que era o rio motto, as beiradas dele era um lugar de excelencia, 
completamente abandonado. Fizemos uma indicafao de urbaniza?ao do local e esta sendo feita 
uma passarela, entao eu acho que Paraty, como patrimonio. a gente tem for^a nesse patrimonio, 
a comunidade esta unidade. Vimos que o Forum de Comunidades Tradicionais foi o grande 
mobilizador desse encontro das cidades patrimonios. E Paraty tem que fazer isso mesmo, 
ocupar todos os espa^os de uma maneira inovador, modema. Eu tenho a agradecer a indicaifao 
sendo aceita. Pedimos uma carteira de estudante porque faz as pessoas pagarem meio ingresso, 
voc6 pode dar uma carteirada se um policial te prende: eu n3o sou vagabundo, sou estudante. 
Eu acho que podemos pedir a Coordenadoria ajudar aos estudantes a terem essa carteira de 
novo. Tambem pedi as placas das ruas, a gente insiste e persiste, porque Paraty, pelo Censo, 
teve um crescimento muito grande, entSo e muito dificil o Poder Publico acompanhar e planejar 
tudo com 0 boom populacional tSo grande como tivemos. Temos agora 15 comunidades que 
atendem ao quinto e ao sexto ano, mantendo os alunos nos seus territorios. Isso tem que ser 
dito. Quantas escolas precisam de containers pelo boom populacional? Temos que pensar que 
todo mundo esta planejando uma cidade, mas essa cidade teve um crescimento acima da m^dia 
no estado do Rio. Precisamos ver que os recursos publicos se destinam a esse tipo de coisa. 
Uma delas que a gente sempre fala a sinaliza^ao, ja estamos com quase cinquenta mil 
habitantes, quando tiver cinquenta, precisamos fazer com que os correios coloquem varios 
CEPs em nossa cidade. Da Tarituba ate a divisa de Ubatuba e um CEP so, isso 6 muito ruim. 
Agora que vivemos num mundo de entregas pelo coneio e hom'vel a cidade nao ter mais que u 
m CEP. Precisamos pensar isso no Plano Diretor. Pedimos aos monitores ambientais das 
cidades fa^am o seu papel de guia, fortalecendo sua produ?3o de renda, que sejam valorizados 
e permane^am em seus locais de origem. Pedimos refletor em frente a Escola Pequenina porque 
tem ensino notumo 13 e passamos e achamos escuro e o mesmo acontecendo nas nossas visitas, 
precisamos avantjar muito na questao da acessibilidade, de rampas para cadeiras de rodas, tem 
varias escolas que isso e muito importante. Detectar as crianQas que precisam desse uso, fazer 
nelas primeiro e depois ampliar para as demals unidades. SSo a-s minhas palavras. Obrigada. 
Terminado o Expediente, o Presidente pede ao Primeiro Secretario pra fazer a chamada para a 
verifica^ao de quorum. O Kereador Allan Souza Ribeiro pediu para se ausentar em razao de 
compromissos pessoais, o que foi alendido. Materia votada na ORDEM DO DIA: PROJETO 
DE LEI 052/22, de autoria do Vereador Paulo Sergio C dos Santos, Dispoe sobre a institui^ao, 
a cria^ao do Selo “Amigo Dos Pets” na cidade de Paraty, com objetivo de certificar 
oficialmente lojas, pousadas, hotels, bares, restaurantes e similares que autorizem a entrada, 
circula^So e permanencia de animals de eslima?ao acompanhado dos seus tutores (projeto 
aprovado por unanimidade dos presences em 2* vota^So) PROJETO DE LEI N" 054/23. 
de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, Dispoe sobre a concess2o 
Publica ao Instituto Educultural Brincarte Vereador Lucas de O 
agradecer a presen^a da Marisol representando o Instituto e a gente i
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titulo de Utilidade Piiblica, fica na Estrada Paraty-Cunha, do lado direito, conhecido como Joao 
de Barro, e ate os nobres vereadores, fica o convite para os que quiserem conhecer o trabalho 
que e muito bonito, feito com crian^as, outras atividades alem da Escola, atividades com a 
comunidade, entao a minha fala e para que os nobres vereadores votem favoravel a esse 
projeto, a Monalisa, falei enado. Agrade?o a presen^a e todos os vereadores estao convidados. 
Ficamos felizes era fazer essa vota^ao nesse projeto. Ja conversamos com o Secretario de 
Planejamento e com a Dona Sandra, o quanto se encaixa com aquilo que o munici'pio necessita. 
como um projeto social, e recebendo esse titulo de utilidade publica, entao ficamos felizes com 
a oportunidade de apresentar esse projeto e pedir a votai^ao aos nobres vereadores (projeto 
aprovado por unanimidade dos presentes em 1* vota(3o) Terminada a Ordem do Dia, o 
Presidente franqueia a palavra aos Vereadores inscritos para o EXPEDIENTS FINAL. 
Vereador Marco Antonio Santos da Concei^ao cumprimenta a todos. Quero agradecer aos 
pares por votarem favoravel as nossas indica^oes e lambem parabenizar o nosso Presidente 
pelo novo Plenario, onde estamos em adequa^ao nesta Casa. Tenho certeza de que em breve 
tudo estara funcionando devidamente como tern que ser. Quero falar sobre a questao de 
algumas pautas de alguns professores na rede publica. Fui procurado pelas m2es de alunos da 
Escola do Patrimonio, onde estao com l^ta de quadro profissional na area, ainda pude 
conversar com o Prefeito e tambem falar sobre o processo seletivo. Esse processo seletivo tem 
que ser feito antes de acabar o contrato pra que nao fique essa lacuna e essa falta de professores 
na area. Se o projeto tem tempo pra comevar e tempo pra acabar. entao tem que se prevenir 
antes. Outra coisa que fiz uma sugestao ao Prefeito e que fa^a como foi feito e votado nesta 
Casa a moradia pra professores, como foi feito pra mMicos, se n2o tem na area, temos que 
buscar fora. Nao podemos deixar os nossos alunos sem professores. Ent3o fica aqui uma 
sugestao a Secretaria de Educa^ao que venha pensar nisso. Dinheiro tem pra pagar moradia aos 
professores e tambem o incentive que seria muito importante as pessoas, aos alunos nessa area. 
Professor tambem tem que ser mais valorizado. Hoje ninguem mais quer ir pra sala de aula, 
Vimos muitos jovens procurando fazer faculdade de direito, de contabilidade, mas nao querem 
mais preocupar com a questao sala de aula porque a gente sabe a dificuldade que e e o que esta 
passando. A CCR, tivemos uma reuniao aqui e estamos sendo cobrados diariamente sobre as 
questoes que faltam em nosso municipio, e nos temos cobrado isso. Vereador Tunico algumas 
vezes falou pessoalmente com eles, indagando as benfeitorias, melhorias que serao feitas no 
municipio. e eles responderam que isso sera gradualmente. O Projeto tem data pra fazer cada 
uma dessas benfeitorias. Rotatoria da entrada do Corisco, ilumina^ao na entrada dos bairros, 
nao sSo todos os locais que serSo contemplados e a gente come^ou a cobrar isso deles com 
mais urgencia. Mas, como eles tem um projeto por ser uma empresa terceirizada, a gente ve 
que as coisas estao acontecendo. Hoje temos um custo de pedagio, deveria ser muito mais 
baixo, mas isso e um custo pra empresa e eu vejo que a gente pagava um pedagio escondido e 
nao tinha melhoria nenhuma, que era no DNIT. E os problemas continuavam. Hoje, se voce 
parar no acostamento, o carro ja encosta do seu lado. Entao, quern nao tem condi^oes de pagar 
um seguro, ele vai ter o seguro da CCR, que te lira da pista, te lira da area de perigo, leva ate a 
oficina dependendo do lugar. Tem uma base onde abriga o prdprio usuario da CCR ate que seja 
resolvido o problema do carro. Temos um custo, mas temos um beneficio. Hoje a estrada pra 
voce ir para o Rio, pra Ubatuba, outra estrada. Hoje nSo temos medo de sair daqui pra 
Ubatuba porque sabemos que tera socorro. Essa reuniao foi muito produtiva pra que possamos 
passar isso pra popula^So, saber que vai ter, sim, esses beneficios, ims infelizmente e uma
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agradecendo a ffep^^a^OQSlfgsPaFfevor, 
votes contra



re^dentc

constar, eu, Vereador Luiz Claudio Alcantara da Costa, 1° Secretario, lavrei a presente Ata, a 
qual serd assinada depois de lida e aprovada, pelo Presidente e Secretarios.

Saia das Sessdes, 
07 de agosto de 2023.
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